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Εξάμηνο: Ε΄, 

Κωδικός Μαθήματος: 749, 

Διδακτικές Μονάδες: 3, 
Μονάδες ECTS: 5,5, 
Διδάσκων: Ανδρέας Λύτρας. 
 
Η ύλη του μαθήματος περιλαμβάνει τα ακόλουθα αντικείμενα: 

-Η ανάλυση του C. Wright Mills για τη «νέα μεσαία τάξη» 
-Η εισήγηση του Ν. Πουλαντζά για τη «νέα μικροαστική τάξη». 
-A. Gorz: Η αποδιάρθρωση των κοινωνικών τάξεων,  
-P. Glotz: Η κοινωνία των δύο τρίτων, 

-Ε.Ο. Wright: Οι «αντιφατικές ταξικές τοποθετήσεις», 
-J. Rifkin και το τέλος της έργασίας.  
-Οι G. Dumenil και D. Levy, περί της νέας «υβριδικής ανώτερης τάξης», 
-M. Savage et al.: Η ταξινόμηση των κοινωνικών ομάδων στο Ενωμένο Βασίλειο [σε 

συνάρτηση και με τις αντιλήψεις των P. Bourdieu, για τις μορφές κεφαλαίου και του 
G. Standing (περί «precariat»)], 
-Η απασχόληση στο τέλος του 20ου αιώνα και στον 21ο αιώνα, σε συσχέτιση με τα 

πορίσματα των θεωρητικών αναλύσεων:  
I) Η εξέλιξη της απασχόλησης∙ II) η εξέλιξη των εργοδοτών∙ III) η εξέλιξη των 
επιχειρήσεων με προσωπικό∙ IV) η εξέλιξη των μισθωτών∙ V) τα δεδομένα της 
αυτοαπασχόλησης∙ VI) η μερική απασχόληση∙ VII) η ανεργία, VIII) οι «ομάδες 

εργασίας»∙ ΙΧ) η τηλεργασία.  
-Οι προοπτικές της κοινωνικής δομής και η κοινωνική πόλωση, στη σύγχρονη 
περίοδο (για κοινωνικές ομάδες-τάξεις), 
 

Ο διδάσκων 
 
 

Ανδρέας Ν. Λύτρας 

 
*Η εξέταση θα πραγματοποιηθεί,  με απάντηση σε ένα αριθμό ερωτήσεων πολλαπλών επιλογών. Τα περισσότερα 

δεδομένα για την ύλη των εξετάσεων περιλαμβάνονται στο βιβλίο: Α.Ν. Λύτρας, Κοινωνία και Εργασία (Αθήνα, 

Παπαζήση), όπως και στη μονογραφία (βρίσκεται στα Έγγραφα, στην ιστοσελίδα του μαθήματος, στο openeclass 

του Παντείου Πανεπιστημίου): Α.Ν. Λύτρας, Οι «Περιώνυμες» Μεσαίες Τάξεις Τα Παραδοσιακά Μικροαστικά 

Στρώματα (ή η Παλαιά Μεσαία Τάξη) , Αθήνα, Πάντειον Πανεπιστήμιο (2023). Επικουρικά, μπορείτε να 

χρησιμοποιήσετε τα ποσοτικά δεδομένα  της μονογραφίας (βρίσκεται στα Έγγραφα, στην ιστοσελίδα του 

μαθήματος στο openeclass του Παντείου Πανεπιστημίου) : Α.Ν. Λύτρας, «Η Κοινωνική Πόλωση και η 

Απασχόληση σε Παγκόσμια Κλίμακα (2006-2018), σε Επιλεγμένες Χώρες», Κριτικά Δοκίμια. Παρεμβάσεις στην 
Ελληνική Κοινωνιολογία, τ. ΙII_1 (Αθήνα, Πάντειον Πανεπιστήμιο, 2021), όπως και στοιχεία , από τις 

παρουσιάσεις που βρίσκονται στα Έγγραφα, στην ιστοσελίδα του μαθήματος στο openeclass του Παντείου 

Πανεπιστημίου. Κατά την εξέταση, είναι δυνατή η χρήση του διδακτικού συγγράμματος και των άλλων υλικών, 

τα οποία είναι διαθέσιμα για το μάθημα.  


